

# DIARIO DE LA MARINA

## EDICION DE LA MAÑANA

ACOGIDO A LA FRANQUICIA E INSCRIPTO COMO CORRESPONDENCIA DE SEGUNDA CLASE EN LA OFICINA DE CORREOS DE LA HABANA

DIRECCION Y ADMINISTRACION:  
PRADO 103  
APARTADO DE CORREOS, 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIRECCION TELEGRAFICA:  
"DIARIO HABANA"  
Telefono: Redacción, A 6301—Administración, A 6201

UNION POSTAL	12 meses..... \$ 21.20 oro	L DE CUBA	12 meses..... \$ 16.00 plata	HABANA	12 meses..... \$ 14.83 plata
	6 "..... " 11.00 "		6 "..... " 8.00 "		6 "..... " 7.00 "
	3 "..... " 6.00 "		3 "..... " 4.00 "		3 "..... " 3.75 "

### SOCIEDAD Y EMPRESA

#### "Diario de la Marina"

##### Administración

La agencia de este periódico en el Vedado, se halla establecida en la calle F número 213, entre 21 y 23. Las personas residentes en aquella rica barriada que deseen suscribirse, pueden hacerlo dirigiéndose a don Vicente Villaverde, quien para mayor comodidad del público, tiene instalado el teléfono F. 3174.

El Administrador,  
A. Machín.

En Jesús del Monte, calle Pérez números 13 y 19, se halla establecida la Agencia de este periódico, que comprende los barrios de Cerro, Jesús del Monte y Pilar. Las personas residentes en tan importantes barriadas que deseen suscribirse, quedarán complacidas dirigiéndose a nuestros agentes los señores González y Hermano, teléfono I 1994.

El Administrador,  
A. Machín.

### SUMARIO

- PAGINA 1. *Cablegramas del Servicio especial del DIARIO DE LA MARINA. — El Secretario de la Gobernación: Sus propósitos. — Rosillo ha volado ayer.*
- PAGINA 2. *Sección Mercantil.*
- PAGINA 3. *Correspondencia de Madrid, por H.—813, folletín de Maurice Leblanc.*
- PAGINA 4. *La Prensa. — Baturrillo, por Joaquín N. Aramburu. — La Sociedad Económica y los señores Cancio y Montoro. — Allí va una idea... o dos.*
- PAGINA 5. *El Congreso: Mensaje Presidencial. — Las sesiones de ayer.*
- PAGINA 6. *Los altos empleados. — Cámara municipal. — Noticias personales. — Las fiestas presidenciales. — Saludos desde el mar.*
- PAGINA 7. *Por las oficinas. — Asuntos varios.*
- PAGINA 8. *El primer centenario de Ricardo Wagner, por Isidoro Corzo.*
- PAGINA 9. *Notas Ibero americanas. — Choque de trenes. — Noticias del Puerto. — Tribunales. — El Tiempo.*
- PAGINA 10. *Habaneras, por Enrique Fontanills.*
- PAGINA 11. *Nota del Día, por Ciano. — Sección Mercantil.*
- PAGINA 12. *Teatros y Artistas, por Augusto Rey. — Los Sucesos.*
- PAGINA 13. *Crónica religiosa.*
- PAGINA 14. *Cablegramas de la Prensa Asociada: El Baseball en los Estados Unidos. — Otras informaciones.*



## EL GOBIERNO DE ROMANONES YA ESTÁ EN CRISIS

Los pesimistas acertaron al fin. Por Gasset se origina la crisis. Dos ministros se retiran. ¿Montero Ríos y García Prieto niegan su apoyo a Romanones? Ante el conflicto.

Madrid, 21. Los pesimistas que, desde la subida del Conde de Romanones al Poder, están presagando una crisis para antes de la reapertura de las Cortes, han acertado, al fin... El jefe del Gobierno, Conde de Romanones, nos dijo hoy que la designación del señor Villanueva para la Presidencia del Congreso, había sido hecha después de relevarle el Sr. Gasset del compromiso que con éste contrajera aquél cuando, después de un acuerdo del Consejo, se le ofreció aquel mismo cargo. Según el Conde, a cambio de dicha Presidencia se le brindó al señor Gasset el Ministerio de Fomento. Aceptado éste por el antiguo director de "El Imparcial," parece ser que tal aceptación originó la ya tan anunciada crisis, dimitiendo el

señor Barroso, que también aspiraba a la Presidencia del Congreso, el Ministerio de Gracia y Justicia... Lo cierto es que esta tarde se reunió el Consejo de Ministros, y que éstos estuvieron largo tiempo reunidos sin llegar, según parece, a un acuerdo. Terminado el Consejo todos los ministros, con la sola excepción del señor Alba, encerráronse en la más impenetrable reserva. El señor Alba, al ser insistentemente interrogado, se limitó a decir que sólo se había tratado de los Presupuestos... Se ha sabido, sin embargo, algo más: que, antes de finalizar el Consejo, retiráronse a sus respectivos domicilios los señores Barroso y Navarro Reverter. En tanto, sus demás compañeros

de Gabinete encerráronse de nuevo para deliberar. Asegúrase que, planteada ya la crisis, los señores Montero Ríos y García Prieto se niegan a cooperar en la obra de la reconstrucción del Gobierno. La impresión general, ante esto, es la de que el Conde de Romanones insistirá en consultar con los señores Montero Ríos y García Prieto, después de dar cuenta al Rey de lo ocurrido y de escuchar sus indicaciones. Espérase que el conflicto se solucionó lo más pronto posible, evitando así la inquietud y el entorpecimiento que toda crisis produce en los negocios nacionales. Mañana, a las nueve, irá el Conde de Romanones a Palacio.

## UN HALLAZGO MACABRO

Carne humana en una espuerta. En la pista de un horrendo crimen. Un capitán y una hija suya son detenidos. ¿Se esclarece el misterio?

Madrid, 21. Un misterioso suceso, cuyos solos indicios ya producen el más profundo horror, ha secuestrado la atención de todo Madrid. En una alcantarilla de la Escuela Superior de Guerra ha sido encontrada una espuerta rebosante de trozos de carne, al parecer humana, suponiéndose ante el macabro hallazgo que se trata del cadáver de un individuo al que la Policía busca por haber desaparecido misteriosamente. La carne encontrada se llevó inmediatamente al Laboratorio para que se analice. El desaparecido, según se ha sabido después, lo era el coronel de Inválidos, procedente del arma de Infantería, don Felipe García Jalón. Los activísimos trabajos del Juzgado han revelado graves acusaciones contra el capitán de la Reserva don Manuel Sánchez y contra una hija de éste, llamada María Luisa, ambos habitantes en el edificio de la Escuela de Guerra. El hallazgo se efectuó por unos

asistentes que estaban comunicando un retrete con la mencionada alcantarilla. De María Luisa Sánchez, la hija del Capitán, se ha sabido que intentó cambiar una ficha de juego, por valor de diez mil pesetas, perteneciente al desaparecido García Jalón. El Director General de Seguridad, señor Méndez Alanis, muéstrase interesadísimo por conseguir cuanto antes el esclarecimiento de este suceso, que promete constituir un enorme escándalo por la posición de las personas que aparecen complicadas en él. Los comentarios del público, vivamente intrigado por las noticias que se conocen del horrible crimen, son variadísimos y para todos los gustos. El comandante general del Cuerpo de Inválidos, señor Echagüe, y el ministro de la Guerra, general Luque, han estado conferenciando durante más de dos horas, disponiéndose a auxiliar al Juzgado en la instrucción del proceso. La expectación pública aumenta por momentos.

## Huelga general en Coruña

Coruña, 21. Los jefes de las distintas asociaciones obreras de esta capital se han reunido para acordar la huelga general, que iniciarán mañana y que se teme sea de graves consecuencias. Las autoridades tratan de evitarla por todos los medios posibles. Desconfiase de que lo consigan.

## El Patronato de Escuelas

Madrid, 21. Se ha constituido oficialmente el Patronato para la Construcción de Escuelas. Lo patrocina la reina Victoria Eugenia. Constituyéndolo los señores Altamira, García Molinas, Urquijo, y Cossío.

## Se fueron los Delegados

Nueva York, 21. Los delegados de la Gran Bretaña, Austria y Bélgica, encargados de organizar el programa de los festejos que se llevarán a efecto para conmemorar el primer centenario de la paz entre las naciones del habla inglesa, han salido para sus respectivos países, después de haber permanecido 15 días en los Estados Unidos y el Canadá; durante estas dos semanas los referidos delegados, han recorrido cuatro mil millas, y asistido a 55 banquetes oficiales.

## EL SECRETARIO DE GOBERNACION SUS PROPOSITOS

No hará del Presupuesto un botín para amigos y paniaguados. El nuevo Secretario de Gobernación, señor Hevia, manifestó ayer a uno de nuestros reporters que tenía el propósito de dedicar preferente atención a reorganizar el Cuerpo de Policía Nacional, siendo sus deseos que el general Armando J. Riva desempeñe un puesto de importancia en este organismo. Dijo además que había ordenado se hiciera un inventario de todo el material del departamento, así como que los Jefes de Negociado de la Secretaría le informaran acerca de los trabajos que los empleados realizan, y las asistencias o faltas que cada uno de ellos cometa. Esos informes los extenderá a todas las dependencias de la Secretaría, excepto a la del ejército. Añadió que todas las innovaciones que introduzca en el departamento a su cargo serán objeto de un previo y detenido estudio antes de implantarse, y que, siguiendo la conducta trazada por el general Menocal, los conservadores se proponen no hacer del Presupuesto un botín para amigos ni paniaguados, aunque haya que tomar alguna medida desagradable para determinadas personas o entidades, pero encaminada a beneficiar los intereses generales de la República.

## ROSILLO HA VOLADO AYER

A pesar del fuerte viento dominante, el ya famoso aviador cubano demostró su valor y su pericia

La tarde de ayer no se prestaba para ejecutar exhibiciones aviatorias. El fuerte viento impidió a Domingo Rosillo el excelente piloto, llevar a cabo sus vuelos con pasajeros, como habíamos anunciado, en el "Polígono de Columbia. Para complacer al inmenso público que acudió a aquel lugar y no para demostrar su valor, de sobra probado, se elevó Rosillo, con la maestría que le caracteriza y el tesón que es su patrimonio, en el campo de maniobras realizó un hermoso vuelo durante el cual describió tres amplios circuitos aterrizando a los po-

cos momentos a causa de los remolinos que encontró en su ruta y que de seguiría hubieran volado su aparato. Presentes estuvieron, observando las habilidades del aviador Rosillo, el Alcalde de la Habana, el Padre Gutiérrez Lanza, otras personas de su amistad y buen número de admiradores. Esta ha sido, por ahora, la última jornada aérea de Domingo Rosillo, toda vez que próximamente saldrá para el interior de la Isla, donde se espera al héroe del "raid" Cayo Hueso-Habana con verdadero interés, a fin de rendirle el tributo de que es digno y al que se ha hecho acreedor.

## La Boda de los príncipes alemanes

Berlin, Mayo 21. Con la llegada a esta capital del príncipe Ernesto Augusto, que ha de contraer nupcias con la princesa Victoria Luisa, hija del Emperador Guillermo y la de los Reyes de Inglaterra, se han inaugurado los festejos para conmemorar el citado matrimonio. El Emperador Guillermo, acompañado de brillante séquito, fué al encuentro del tren que conducía al rey Jorge y a la reina María y al cual dieron una escolta de honor durante cincuenta millas, dos globos dirigibles.



## Mujeres hermosas

Tienen como es natural, el deseo, (y el deber) de evitar en lo posible los perjuicios que la vida moderna ocasiona a la salud y a la belleza. Para ello los cosméticos ayudan muy poco. La base de la conservación de la belleza es el cuidado conveniente de la salud. ¡No hay belleza sin salud! La que quiere estar alegre, juvenil, hermosa y sana, debe tener la sangre pura, los nervios tranquilos y fuertes y un cuerpo resistente y ágil. Además de medidas higiénicas generales (baños, deportes etc.) es útilísimo un tratamiento para regenerar la sangre y rejuvenecerse con la universalmente conocida Somatose. La Somatose mejora el apetito, la digestión y en general la nutrición del organismo. Tomando la Somatose desaparecen las impurezas de la sangre, se desarrolla en abundancia sangre nueva y desaparecen los estadios de debilidad, nerviosidad y pobreza de sangre. De esta manera se reaninan y se activan los nervios, se fortalece la musculatura y se aumenta el peso del cuerpo. Estos éxitos favorables también se notan muchas veces en señoras antes delgadas, cuyas formas exteriores se vuelven armonicamente redondas y bellas. Desaparecen los trastornos tales como: debilidad, dolor de cabeza, irritaciones de los nervios, palpitaciones del corazón etc., mientras que se mejora notablemente el estado general y la alegría de vivir. No es extraño pues que la Somatose sea recomendada por peritos especialistas para las enfermedades de la mujer como el reconstituyente ideal para señoras, siendo apreciada como tal en todo el mundo civilizado. Para más pormenores Carlos Bohmer.—Habana

## El empréstito mejicano

Ciudad de Méjico, Mayo 21. A última hora, anoche, el Congreso aprobó el empréstito de cien millones de pesos, que el gobierno se propone negociar en el extranjero. Los bonos de dicho empréstito se anotarán a 90 por ciento de su valor nominal, devengarán un interés de 6 por ciento anual, serán redimidos en diez años y garantizados por el 38 por ciento de los ingresos de las Aduanas de la República. El acuerdo del Congreso fué tomado después de un prolongado debate, en el cual se formularon graves cargos contra el Ministro de Hacienda, por haber rechazado las proposiciones de los banqueros franceses que eran mucho más favorables que las de los ingleses con quienes se cerró la negociación.

## Por un rapto

Nueva York, mayo 21. La Junta de Emigración, está estudiando el caso del agregado al Consulado de Méjico en París, señor Carlos Domínguez, que ha llegado a este país con la hija de un banquero francés a la que raptó. Como no está casado todavía, es probable que la joven será reembarcada para Francia.

## LA BOLSA

Madrid, 21. Hoy se cotizaron en Bolsa las libras a 27'37. Los francos, a 8'50.

**La Luz de Avilés**  
CORIZOS Y MORCILLAS, LO MEJOR QUE VIENE A CUBA.  
RECEPTORES:  
GONZALEZ Y SUAREZ  
Baratillo núm. 1  
May-1

**BOLSA DE NEW YORK**  
VENTA DE VALORES  
Mayo 21  
Acciones: 171,315  
Bonos: 3,357,000

**ADUANA**  
RECAUDACION DE AYER, MAYO 21:  
\$ 42,003-31

**ZONA FISCAL DE LA HABANA**  
RECAUDACION DE AYER, MAYO 21:  
\$ 5,641-69



CORRESPONDENCIA DE MADRID

La enseñanza del Catecismo

Después de no pocos aplazamientos, perplejidades y paréntesis en que cabían todas las hipótesis, desde el desistimiento de la innovación, hasta la persistencia en el sentido radical...

Artículo 1.º—Las enseñanzas de Doctrina Cristiana y nociones de Historia Sagrada continuarán figurando con carácter obligatorio en el plan de estudios de las Escuelas públicas de Instrucción Primaria.

Artículo 2.º—Quedarán exceptuados de recibirlos los hijos de padres que así lo deseen por profesar religión distinta de la católica.

Artículo 3.º—Para la ejecución de este decreto se dictarán por el Ministerio de Instrucción Pública las reglas oportunas.

Si los lectores recuerdan lo que dije al comentar el dictamen de la mayoría del Consejo de Instrucción Pública, verán que ha prevalecido en la disposición del Gobierno criterio más restrictivo del que sostuvieron los representantes de este en el mencionado cuerpo consultivo.

Don Gumsindio Azcarate ha declarado que el Gobierno coloca las cosas en peor estado que tenían al consultar al Consejo y estima el decreto inadmisibles desde el punto de vista liberal y pedagógico.

Don Melquiades Alvarez, que parecía inclinado a avanzar en sus benevolencias respecto de la Monarquía, también se muestra enojado y detiene su honesto avance hacia las instituciones.

La prensa radical desahoga su desahogo en burlas y hallo con desdén del timo del Catecismo, al lado del cual el famoso del portugués resulta un prodigio de sinceridad de procedimientos.

Por el lado de la derecha el horizonte se presenta tanto o más amenazador que por la izquierda.

La Doctrina Cristiana y las Nociones de Historia Sagrada en las Escuelas Públicas. Alrededor del conflicto. En pleno siglo XVIII. El espíritu de Constantino. El viaje del rey Alfonso a París. La Presidencia del Congreso y los republicanos. La buena estrella del Conde...

lidades directoras, han demostrado tener una organización formidable, así femenina como masculina. Las agitaciones pasadas les han dado ocasión de contarse; el número ha despertado el engrandecimiento de su fuerza y aprovechan toda ocasión para hacer alarde de su prepotencia social.

La Cruz de Mayo

Desde el uno al tres de Mayo próximo durarán estas fiestas cívico-religiosas. Para muestra de la importancia que tendrán bastará decir que en el Círculo de Bellas Artes, instalado en la Equitativa, en el chaflán que da a las calles de Alcalá y Sevilla, se levantará un gigantesco altar cuyo presupuesto no baja de veinte mil pesetas.

Esta fiesta de la Cruz de Mayo tiene muy castizo abolengo. Acazó sobre todo gran esplendor en el siglo XVIII. Las manolitas más bizarras y los chisperos más apuestos tenían a gala mantener y postular para los altares.

Don Melquiades Alvarez, que parecía inclinado a avanzar en sus benevolencias respecto de la Monarquía, también se muestra enojado y detiene su honesto avance hacia las instituciones.

Fiestas Constantinianas

Ayer mismo en un salón aristocrático tuve el gusto de hablar con una gran dama de estos asuntos, comidilla principal de los salones, y no sin desconocido advertí la inconsciencia en que se mueven gran número de estas buenas almas.

Buena ocasión! me dijo mi amable interlocutora, grande de España, por más señas—buena ocasión han elegido ustedes, los liberales, para ir contra el sentimiento Católico, aho-

ra que precisamente celebramos el triunfo de la Iglesia con la victoria del Puente Milvio por el Gran Constantino!

—Amiga mía—le repliqué—lo que hizo el Gran Constantino, fué dar un empuje colosal a la libertad de conciencia, que es precisamente lo que mi partido quiere hacer, aunque en términos modestísimos, en un sentido de puro respeto a la tolerancia indispensable para la vida en sociedad.

—Pero se atreverá usted a decir—me replicó un poco amoscada—que Constantino no dió a la Iglesia católica la preeminencia sobre todas las falsas religiones de su tiempo? Su victoria sobre el tirano Magencio, personificación de los liberales de hoy, no tuvo otra consecuencia.

—Señora! por Dios! el liberal era Constantino y el reaccionario Magencio. Constantino representaba al espíritu nuevo, enemigo de violencias y persecuciones contra los cristianos; Magencio representaba al politismo reaccionario, la persecución y los martirios de los fieles de Cristo, a quienes se negaba todo derecho. Además, Constantino el Grande, en el edicto de Milán cuya promulgación celebramos con tanta pompa los católicos, lo que hizo fué establecer la igualdad de todas las religiones y la libertad de todos los cultos.

—Si, vamos—me replicó—que el hijo de Santa Elena era una especie de don Melquiades Alvarez partidario de la libertad de cultos.

No quisé insistir en refutar el error en que se hallaba mi buena amiga. Hubiera sido inútil penetrar con la razón en un espíritu obsesionado por sugerencias de una fe ciega a toda lección de hechos. Pero el hecho es evidente. Para los apasionados de la derecha el Edicto de Milán, padrón glorioso de tolerancia, aurora de libertad de la conciencia antigua, representa una afirmación inquisitorial e instituye a Constantino en una especie de Napoleón de la intransigencia. No le entra en la cabeza la trascendencia grandiosa de aquella inolvidable fecha histórica.

Una de las emociones estéticas más profundas que recuerdo haber disfrutado fué, no hace mucho, oyendo en cierta solemnidad religiosa interpretar a la Capilla Isidoriana de Madrid el Credo de una misa de Back. Era en el templo ideal de San Francisco el Grande, donde oró el Serafín de Asís y cuya bóveda parece construida para recoger las plegarias de todo un pueblo.

—No he visto más que uno... a la luz de la luna... está acurrucado contra un bosquecillo. —Y los hermanos Doudeville? —Los he enviado afuera, por detrás. Le cortarán la retirada cuando llegue la hora.

—No se mueva, jefe: estamos en el tocador de Pedro Duque. Abra la puerta de la alcoba en donde durmió... No tema usted nada... ha tomado el narcótico como todas las noches... nada le despertará. Venga aquí... Es bueno el escordijio; ¡eh!... con las cortinas de su cama... Desde aquí ve usted la ventana y toda la parte del cuarto que va de ésta a la cama.

—Esa ventana abierta del todo, deja entrar a veces una confusa claridad, muy precisa a ratos, cuando la luna apartaba su velo de nubes.

—Los dos hombres no quitaban los ojos del vano de la ventana, seguros de que el acontecimiento esperado se haría por allí.

—Un ligero ruido... un crujido... —Está escalando el enrejado—dijo Gourel. —¿Es alto?

Palpitaban en esos acordes solemnes el canto vencedor de las legiones del Puente Milvio, los himnos de los mártires, el júbilo de los esclavos redimidos, las salmodias graves de cenobitas y padres del yelmo, melodías dolorosas de las catacumbas que resurgen hasta las esferas, el hosanna de los niños, ráfagas palpitantes de arpas angélicas que se precipitan unas sobre otras como las olas de un mar de armonía celeste para hacer la protesta de la fe en un solo Dios creador del cielo y de la tierra y en Jesucristo su único hijo, enfrente del paganismo cuyos dioses adúlteros y tiranos rodaron ya de sus aras rotas por la libertad; grito de triunfo como no ha conocido otro semejante; grito que anunciaba una gran revolución cumplida; no una de esas revoluciones de ahora sanguinarias, destructoras, negativas, sino una revolución plena, de afirmaciones magnánimas, que hacía hermanos a todos los hombres y convertía el madero infamante del suplicio de los malhechores, en emblema de honor, de santidad y de poderío, con el cual se engalanaba la corona de los reyes, la espada de los guerreros, los estandartes de las legiones, las tumbas de las personas amadas y, andando los siglos, las proas de los bajeles que surcando el misterio de los mares habían de completar el Planeta... Todos estos horizontes amplísimos se abrían en mi imaginación al escuchar aquella música inspirada. Son los mismos que las solemnidades de ahora dibujaban en cuantos quisieran estudiar la historia para conocer la vida, no para falsearla según las conveniencias de sus particulares prejuicios.

El viaje del Rey

La preocupación política del momento, la que imprime desconfianza más recelosa del porvenir, es el conve-

Presentan unos el viaje como un

empeño magnánimo de Don Alfonso, Jesucristo de responder a las amenazas y burlas de la baja prensa parisiense. Creo poder asegurar que no tiene ese móvil, plausible por lo gallardo, no tan plausible como acto político. El Gobierno lo discute y hubiera deseado que se aplazase o se discutiera de él. Pero es compromiso formal, heredado por esta situación de la que presidia Canalejas, y el Rey ha mostrado más empeño que nadie en mantener la legitimación entonces adoptada. Las indicaciones tímidas que el Gobierno insinuó para un aplazamiento que el estado de S. M. la Reina y la próxima apertura del Parlamento justificarian plenamente, no han tenido eco propiamente en el ánimo del Soberano.

La opinión vagamente presente que la política de aislamiento, cuando toda Europa se concierta, resulta insostenible; pero se había acomodado a la entente cordiale con Inglaterra y Francia y no considera justificado arriesgarse a compromisos más complicados y definitivos.

Entretanto la vida nacional entra en un paréntesis de expectación, lleno de sombras y de incertidumbres. Los conflictos que el Gobierno ha de sortear ni son pocos ni tienen solución llana.

La Presidencia del Congreso

El primer conflicto que el Presidente del Consejo habrá de zanjar al reintegrarse a España, será la apertura

de las Cortes y con ella la provisión de la Presidencia del Congreso vacante por fallecimiento del señor Moret. Bosquejadas ya en otra correspondencia las distintas aspiraciones que para el alto puesto existen, nada he de añadir respecto a lo que entonces dije sobre los méritos y títulos de los respectivos candidatos.

La designación de Azcarate habrán tenido la ventaja de no lastimar ninguna de las susceptibilidades de los prohombres del partido liberal.

Descartada la solución Azcarate, quedan frente a frente las aspiraciones ministeriales. Cada una de ellas tiene en contra los votos de todas las restantes.

El individuo se había deslizado a lo largo de la cama por movimientos insensibles, y su oscura figura se destacaba en la blancura de las sábanas.

Vió solamente algo que relucía en el campo de claridad, y se estremeció. Era la hoja de una navaja, y esa navaja, afilada, pequeña, más bien estilete que puñal, le pareció idéntica al estilete que él había recogido junto al cadáver de Chapman, el secretario Kesselbach.

FOLLETIN 26

MAURICE LEBLANC

813

De venta en "La Moderna Poesía"

(Continúa)

él los cree sus más adictos colaboradores. Además, él trabaja para mí, porque como yo, busca al autor del triple asesinato. Pero cree embromarme, y soy yo quien le embroma a él. Así, pues, tendré éxito, pero con una condición... —¿Cuál? —Que tenga yo el paso libre y que pueda obrar según las necesidades del momento, sin cuidarme del público que se impacienta y de mis jefes que intrigan contra mí.

—En ese caso, señor Presidente, de aquí a unos días será vencedor... o será muerto.

Son las once de la noche. Lenormand ha dejado el automóvil en Saint-Cloud, y siguiendo el camino con precaución, se acerca.

—¡Eres tú, Gourel? —Sí, jefe. —¿Has avisado mi llegada a los hermanos Doudeville? —Sí, su cuarto está preparado; puede usted acostarse y dormir... a menos que traten de raptar a Pedro Duque esta noche, lo cual no me extrañaría, dados los manejos del individuo que han visto los Doudeville.

—Atravesaron el jardín, entraron calladito y subieron al primer piso. Los hermanos Juan y Santiago Doudeville estaban allí.

—¿No hay noticias del príncipe Serphine? —¿Les preguntó. —Ninguna jefe. —¿Y Pedro Duque? —Pasa todo el día tumbado en el cuarto de la planta baja o en el jardín. Nunca sube a vernos.

—¿Está mejor? —Mucho mejor. El descanso lo transforma a simple vista. —¿Es muy adicto a Lupin? —Más bien al príncipe Serphine, porque no sospecha que los dos no hacen más que uno. A lo menos, lo supongo así. Con él no se puede sacar nada

en limpio, pues no habla nunca. Sólo hay una persona que tenga el don de animarlo, de hacerle hablar y hasta reír. Es una joven de Garches a quien le ha presentado el príncipe Serphine, Genevieve Ernest. Ya ha venido tres veces... esta mañana ha estado aquí...

Luego, añadió bromeando: —Me parece que hay algo de galanteo... Pasa lo que con Su Alteza el príncipe Serphine y la señora de Kesselbach... ¡parece que éste le dirige cada mirada!... ¡demonio de Lupin!...

Lenormand no contestó. Se veía que todos esos detalles a que no parecía dar gran importancia, se registraban en lo más profundo de su memoria, para el momento en que tuviera que sacar de ellos consecuencias lógicas.

Encendió un puro, lo mordió sin fumarlo, volvió a encenderlo y se dejó caer.

Dirigió aún dos o tres preguntas y al fin, vestido del todo, se acostó.

—Que me despierten, a nada que ocurra... Si no, me duermo. Vamos, cada cual a su puesto.





liculos ciento noventa y dos, ciento noventa y cuatro y trescientos nueve de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

La referente a conceder un crédito de treinta mil pesos para la terminación de la carretera de Bolondrón a Güira de Macaríes.

La referente a conceder un crédito de tres mil pesos para la construcción de un cementerio en la Isabela de Sagua.

La referente a crear una plaza de Coronel para el Cuerpo de Artillería de campaña, una de teniente coronel para el Cuerpo de Artillería de costas y una de comandante médico para el Cuerpo de Sanidad Militar.

La referente a que los efectos de la ley de siete de Mayo de mil novecientos doce quedan en suspenso en cuanto a la provincia de Camagüey, hasta el año económico de mil novecientos diez y seis a mil novecientos diez y siete.

A las cinco en punto se levantó la sesión.

# LOS ALTOS EMPLEADOS

Los últimos nombramientos hechos por la nueva administración, son los siguientes:

Gobernación:  
Jefe del Negociado de Asuntos Municipales, señor Marcial Hernández.  
Subdirector de Comunicaciones, señor Emilio R. Juncosa y Martínez.

Hacienda:  
Interventor general del Estado, señor Miguel Iribarren.  
Administrador de la Zona Fiscal, señor José Elías Ferrer.

Agricultura:  
Subsecretario, señor Lorenzo Arias.

Obras Públicas:  
Jefe de limpieza de calles, coronel Gálvez.

Instrucción Pública:  
Subsecretario, señor José Luis Vidaurreta.

Sanidad y Beneficencia:  
Director de Beneficencia, doctor Fernando Méndez Capote.  
Jefe del Despacho de la Dirección, y Secretario de la Junta Nacional de Sanidad, doctor Adán Galarreta.  
Director del Asilo de Enajenados, doctor Lucas Álvarez Cence.  
Jefe Local de Sanidad, doctor José Antonio López del Valle, confirmado.  
Jefe del Despacho de la Secretaría, doctor Antonio Taboada.

# LAS FIESTAS PRESIDENCIALES

## La Habana se divierte

Y en grande.

La animación no decae un momento, aumenta más bien.

Las calles céntricas están congestionadas casi las veinticuatro horas del día.

Conseguir un coche, un automóvil, un asiento de tranvía, supone un triunfo.

Los cafés y restaurants agotan sus provisiones. Algunos cierran sus puertas hasta que consiguen reponerse.

Casi no se nota que algunos festejos fracasen, y si se nota no se toma en consideración ni nadie se llama a engaño; el buen pueblo está contento y se divierte sin estimulantes.

Los forasteros encantados de la Habana y la Habana encantada con tanto forastero.

Y todos, confundidos, llenos de optimismo, alegría y satisfacción.

Luces, colores, ruido...

Salud del pueblo.

Y un pueblo sano nos hace pensar ilusionados en un porvenir risueño.

## El capitán Estrada Mora

Justo es reconocer, celebrándolo, que la Policía Nacional cumpliendo órdenes del General Riva ha demostrado estos días de gran movimiento en la "urbe" su eficacia y su magnífica organización y por ello felicitamos al digno Jefe del Cuerpo.

Al hacerlo con gusto, también tenemos que enviar nuestras frases de congratulación al Capitán ayudante señor Joaquín Estrada Mora que en la transmisión de órdenes y dentro de las funciones de su cargo secundó admirablemente al General Riva, quien demostró estar sumamente satisfecho de su conducta y laboriosidad.

Muy grato nos es reconocerlo así, repitiendo nuestra sincera felicitación

## a tan activo como competente funcionario.

La parada escolar

Puede considerarse seguro que ya no se verificará la parada escolar que estaba anunciada para ayer, y que se pospuso para hoy.

Un número más del programa de festejos del Ayuntamiento, que quedará suprimido.

La Junta de Educación de la Habana ha informado a la Superintendencia de Escuelas, que dicho organismo no autorizará acto colectivo de los alumnos de los colegios públicos, porque estando muy adelantada la estación de verano, pudiera ocasionar la parada algunas enfermedades a los niños, y además, porque el mal estado de las calles y el mucho polvo podría resultar perjudicial para la salud de los colegiales.

El Ayuntamiento tenía contratadas ya para esta fiesta las banderitas con el retrato del Presidente general Menocal, y los bombones con que se iba a obsequiar a cada niño que tomara parte en el acto.

## En San Leopoldo

Entre los festejos celebrados en estos tres días pasados en diversos lugares de la Habana, han sobresalido, por su esplendor y buena organización, los del barrio de San Leopoldo.

El Comité Conservador engalanó con guirnaldas y farolitos venecianos las calles de Animas, entre Escobar y Gervasio, y Escobar, entre Virtudes y Animas, disponiéndolo todo con el mejor gusto.

Además, la primera de dichas cuadras ha lucido una iluminación con focos eléctricos, admirable, y durante las tres noches pasadas, desde las ocho hasta las doce, una orquesta ejecutaba bonitos danzones.

# El 20 de Mayo en Provincias

**MATANZAS**

Aun cuando Matanzas fué la única provincia de la República donde los liberales salieron triunfantes en el reciente contienda electoral, en los actuales momentos cuando todo el país celebra la toma de posesión del nuevo Presidente, General Mario G. Menocal, se ha portado admirablemente y se han celebrado las fiestas de la patria con gran entusiasmo y dando prueba todos los habitantes de gran cultura porque no se ha registrado un solo caso que desdiga de la misma.

El programa de los festejos se cumplió en todas sus partes: a las cinco de la mañana los innumerables chupinazos y las alegres notas de cornetas de la banda municipal, hicieron abandonar prematuramente sus lechos a los tranquilos habitantes de la ciudad matancera: a las seis verificóse el desfile de los agueridos veteranos de la independencia alrededor de la estatua del apostol Martí, depositando buen número de coronas a la memoria del que fué su compañero de armas, del

que con ellos bravamente luchó por la independencia patria: También los mismos agueridos soldados de ambas guerras, a las siete de la mañana lanzaron al espacio dos hermosos globos llevando uno de ellos en su simulada barquilla la figura más simpática que en estos últimos años el país ha tenido.—Liborio.—

De nueve a diez de la mañana los niños de las escuelas públicas en correcta formación, desfilaron por frente al monumento de los mártires en el paseo de Martí.

A las doce del día, gran parada militar y desfile de las fuerzas por frente al Palacio provincial, en el que se izó la bandera de la Patria, siendo saludado por veintinueve cañonazos, presenciando tan solemne acto todas las autoridades civiles, militares y numeroso público.

A la una de la tarde: Cultos religiosos en las distintas iglesias, y en la parroquial de San Carlos solemne Te Deum para dar gracias a Dios por la tranquilidad que en el país reina y pedir días de bonanza y prosperos para todos. Asistieron las Autoridades, Cuerpo consular y Veteranos verificándose a la vez la bendición de la bandera del Centro. De allí con la enseña de la patria vendicada salieron los Veteranos para su Centro, instalado en la calle de Milanés y Ayllón, siendo a

**PARA EL ESTOMAGO TOMEN**  
**"SAN ANTONIO"**  
*La mejor Agua Natural Cubana.*

Unicos Agentes para esta provincia,  
**Costa y Barbeito, S. en C. — Inquisidor 35.-Tel. A 3403.**

**CÁMARA MUNICIPAL**

No hubo sesión

Por falta de quorum no celebró sesión ayer tarde la Cámara Municipal.

## NOTAS PERSONALES

**Una operación**

El Secretario de la Delegación del Centro Asturiano en Arabos, nuestro estimado amigo don José Manuel Sánchez, ha sido operado en el sanatorio "Covadonga", por el reputado doctor Varona, director del establecimiento.

El resultado de la operación ha sido feliz y el estado del enfermo es completamente satisfactorio.

Felicitamos al señor Sánchez, deseándole que su restablecimiento sea rápido y completo.

**Visita**

Hemos recibido la visita de nuestro amigo y agente en Sagua la Grande, don Juan M. Echeandia, quien se encuentra en esta capital con motivo de los festejos.

Le enviamos un cariñoso saludo de bienvenida.

**D. Rodrigo Pubillones**

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro excelente amigo don Rodrigo Pubillones, comerciante establecido en Cabaiguán, en cuya rica localidad es dignísimo presidente de la Delegación del Centro Asturiano.

El señor Pubillones permanecerá breves días en esta capital gestionando asuntos relacionados con sus negocios.

Le damos la más afectuosa bienvenida.

**D. Ramón Martínez**

También hemos tenido la satisfacción de recibir la visita del presidente de la Delegación del Centro Asturiano en Morón y muy estimado amigo nuestro, señor don Ramón Martínez, quien ha venido a la Habana en viaje de recreo.

Le deseamos grata permanencia en esta capital.

**D. José Fernández**

Nuestro estimado amigo don José Fernández, gerente de la conocida casa de comercio "Le Palais Royal," de Obispo 58, ha embarcado el 20 para España. Va primeramente a Asturias, su país natal, después a Mondariz, donde piensa tomar las famosas aguas, para regresar en seguida algunas de las principales ciudades de Europa.

Buen viaje y feliz retorno le deseamos al amigo Pepe Fernández.

**Visita de cortesía**

Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita de los señores Enrique Fraga y Enrique Santa Cruz, este último de la firma Köhly y Co., de Tampa, que han venido a la Habana, especialmente comisionados por el Circulo Cubano, de aquella ciudad floridana, para asistir en su representación al acto de la toma de posesión del general Menocal.

Traen, además, dichos señores el encargo de entregar al doctor Eduardo Dolz, el título de Presidente de Honor del Circulo Cubano, que la Directiva del mismo acordó otorgarle.

Los señores Fraga y Santa Cruz han visitado aquí las diversas sociedades regionales, y con la Secretaría

continúa inaugurado aquel local pronunciando eloquente discurso lleno de tonos patrióticos el mayor General Pedro Betancourt. Los concurrentes fueron obsequiados con pastas y champagne: muchas y distinguidas damitas de la buena sociedad matancera asistieron a darle más esplendor al acto, entre ellas Estelita de los Santos, Africa Barreto y la sin par Julieta Rodríguez, que es encantadora.

A las cuatro y media, grandes regatas de Canoas y botes automóviles, en el río San Juan, quedando vencedor en la primera el Club Atlético, y en la segunda... ni se sabe.

Por la noche, desde las primeras horas un contingente numeroso se echó a la calle: los paseos completamente invadidos: las principales arterias de la población congestionadas por tanto público. La calle de Milanés a todo su largo, hallase engalanada y los edificios públicos y particulares, iluminados los que al redor del parque de la Libertad se hallan, con profusión de bombillos de distintos colores.

A las ocho de la noche, la banda municipal entonó el himno nacional, oyéndolo de pie y descubiertos cuantos por el parque discurrían: la retirada continuó hasta las once de la noche y en dos intervalos, quemáronse vistosos fuegos de artificio.

El liceo abrió sus puertas y en aquellos suntuosos salones se bailó hasta altas horas de la noche, colmando de atenciones la Directiva de aquella aristocrática sociedad, a cuantos a la fiesta asistieron. Como prueba de la confraternidad hispano-cubano, abrazadas aparecían a la entrada y frente a la puerta principal las banderas de ambas naciones. Un día de fiesta completo y sin tener que lamentar el menor incidente.

cas contribuyeron grandemente a dar esplendor a los festejos. Los edificios frente al parque de la Libertad aparecieron todos iluminados.

Quemáronse vistosos fuegos artificiales. Los paseos públicos concurridísimos. La Sociedad "El Liceo," genuinamente cubana, ha enlazado las enseñanzas cubanas y españolas, contentándose esto favorablemente. Se celebra un suntuoso baile en la sociedad mencionada.

**LINEARES.**

Morón, Mayo 20, a las 8 p. m.

Con gran animación se han celebrado en esta localidad las fiestas organizadas con motivo de la gloriosa fecha.

**EL CORRESPONSAL.**

Holguín, Mayo 20, a las 5-20 p. m.

Se han celebrado con gran lucimiento las fiestas organizadas con motivo de la gloriosa fecha. Consistieron los festejos en una gran parada escolar, una procesión cívica en que tomaron parte elegantes carrozas representando a Cuba, España y Estados Unidos y las provincias cubanas, diversiones públicas, bailes, funciones teatrales, etc. Reina gran alegría.

**PITA, Corresponsal.**

San Luis, Mayo 20, a las 4-40 P. M.

En estos momentos se celebran las fiestas en conmemoración del trece aniversario de la constitución de la República y la toma de posesión del gran Menocal. Se nota gran recojido entre liberales y conservadores, brindando todos por la estabilidad de la República...

**CHAVEZ, Corresponsal.**

Guantánamo, 21 Mayo 1913, a las 3-30 p. m.

Celebráronse las fiestas del veinte de Mayo con gran entusiasmo y mucho orden sin el más leve disgusto.

Grandes manifestaciones amenizadas por la música municipal y banda de la estación naval recorrieron las calles y el paseo de coches.

La colonia asiática llevaba quince coches.

Esta noche grandes iluminaciones y muchas diversiones.

**Corresponsal.**

# SALUDO DESDE EL MAR

**Los pasajeros del "Alfonso XII", saludan a los presidentes entrante y saliente**

Hemos recibido el siguiente aereograma:

"Alfonso XII", en el mar, Mayo 21.

Los pasajeros del "Alfonso XII", felicitan a los Presidentes entrante y saliente de la República de Cuba, saludando a la vez a todos los familiares y amigos de los firmantes.

Viajamos con felicidad.

Juan Varela y familia, Florencio López, Francisco Rey, Jesús Ronco, Rosendo Álvarez, Antonio Villamil y familia, Manuel Vilaro, José Pérez, José López, Marino López, Generoso Eirva y familia, Benito Infesta, Tomás Ramos, Antonio Blanco y familia, Salustiano Torres, José Caraball, José María Álvarez, Manuel Sánchez, Manuel Busto, Félix Martínez, Bernardo Blanco, Pedro Landera y familia, Sánchez, Carbajal y familia, Máximo del Campo y familia, José Álvarez y familia, Jesús Fernández, José Pérez y Pérez, Señora Maribona, Celia Maribona, Sofía Mayord.

**AEROGRAMA**

Hemos recibido el siguiente aereograma:

"Alfonso XII", Via Savannah, DIARIO MARINA, Habana.

Saluden nuestro nombre a familiares y amigos. Viajamos sin novedad. José Fernández, Manuee Madera, Salvador Vega, Vicente Aja, García Moré, Maximiano Barreras.

**VALDA**

**NO SALGA V. DE CASA** en tiempo de frío y humedad sin ponerse en la **BOCA** una

**Pastilla VALDA**

ANTISEPTICA

PERO TENGA SOBRE TODO GRAN CUIDADO de no emplear más que las

**PASTILLAS VALDA**

LEGITIMAS que son ÚNICAMENTE las que se venden en **CAJAS** con el nombre

**VALDA** en la tapa.

**SE VENDEN** en todas las farmacias y droguerías

**VALDA**

Las Especialidades Decorativas SAPOLIN conservan el hogar limpio, brillante e higiénico, pues evita que el polvo se adhiera a los objetos donde aquellas han sido aplicadas

No deje que le convengan con falsificaciones. Exija siempre la marca SAPOLIN, de venta en donde vendan Pinturas. Fabricado Solamente por GERSTENDORFER BROS. NEW YORK, U. S. A.

Medallas de Oro (VINO, CARNE (PEPTONA) y FOSFATOS) Diplomas de Honor

**VINO DE BAYARD**

ADOPTADO EN TODOS LOS HOSPITALES

Esta vino TONI-NUTRIVO, es el reconstituyente el más activo. Eficacia remarcable en la ANEMIA, la CONSUMCIÓN, la TISIS y en la alimentación de los NINOS débiles y de los convalescientes.

Paris, COLLIER y C<sup>o</sup>, 46, r. de Valenciennes y en todas las farmacias.

**EQUIPAJES**

"The Tourist" O'REILLY 87. Teléf. A-3348

**LUIS MORERA**

El surtido más extenso de la Habana, en BAULES, MALETAS y MALETINES NECESERES.

- BAULES superiores con herrajes metal y correas a \$ 5-00
- Id. para camarote " " " " " " " " " " \$ 4-00
- MALETAS de suela, superior calidad " " " " " " " " \$ 4-00

En CALIDAD y PRECIOS no tenemos competidores.

**GINEBRA Aromática de Wolfe**

**UNICA LEGITIMA**

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA REPUBLICA:

**MICHAELSEN & PRASSE**

Tel. A-1694. Obrapía 18, Habana

# POR LAS OFICINAS

## De Palacio

### RENUNCIA

En la Presidencia de la República recibió ayer la renuncia del señor Menocal, el conocido hombre de negocios don Manuel Silveira.

### DON MANUEL SILVEIRA

A saludar y ofrecer sus respetos al general Menocal, estuvo ayer en Palacio, el conocido hombre de negocios don Manuel Silveira.

### RENUNCIAS Y

### NOMBRAMIENTOS

Han sido declarados extinguidos los servicios del doctor Santiago García Cárdenas, de su cargo de Director del Hospital de Dementes, y se ha nombrado para sustituirle, al doctor don Lucas Alvarez Cence.

Ha sido aceptada la renuncia del cargo de Jefe de despacho de la Dirección de Beneficencia que tenía presentada don Joaquín Goldi, y se ha nombrado para sustituirle al doctor don Manuel Alfonso.

También ha sido aceptada la renuncia del doctor don Manuel Cárdenas, de su cargo de jefe de despacho de la Secretaría de Sanidad, y se ha nombrado para sustituirle al doctor don José A. Taboada.

### VISITA

Para saludar y ofrecer sus respetos al general Menocal, lo visitó ayer una comisión de Cienfuegos, de la cual formaba parte el doctor Figueroa y el representante señor Oscar Soto.

### VISITA DE CORTESIA

Acompañado del Secretario de Estado señor Torriente, ayer hizo una visita de cortesía al general Menocal, el miembro de la Misión especial de los Estados Unidos, Mr. Crowder, que vino a Cuba para asistir a la toma de

posesión del nuevo Presidente de la República.

Dados los muchos conocimientos que dicho señor tiene de las cosas y personas de Cuba, los cuales adquirió durante el tiempo que permaneció en la Isla como supervisor de la Secretaría de Justicia en la segunda intervención, la conversación que sostuvo con el Jefe del Estado cubano, fué larga.

### TELEGRAMA DE FELICITACION

El señor Presidente de la República, ha recibido ayer telegramas de felicitación con motivo de la toma de posesión, de las personas siguientes:

Kohly, Presidente Círculo Cubano, Tampa; Doctor Enrique Toca y otros, Puebla; San Marina, Encargado de Negocios, Méjico; Villasuso, Charlotetome; Pérez Cisneros, Antwerp; Doctor José Saenz, Texas; A. Valdés, San Juan Bautista; Dol-Son, Buffalo; Carlos E. Restrepo, Bogotá; Albertini, Toronto; José Fequeredo, Alajuela; Latin American Club, Syracuse N. Y.; Guillermo B. Flech y Hermano; Porto, San José; Forcade, Santiago de Chile; María Escalante, Key West; Estenoz, Cónsul, Colón; Carrasco, Key West; Rohl, New York; Horacio Moreno, Presidente Centro Social, Key West; Estudiantes cubanos, Manassas Va.; Dominador Bazan, Colón; Truman, New York; Juan de Mena, José Rudy, Panamá; Julio Forzano, New York; Doctor Alvarez, New York; Germán Michaelsen, Santiago de Cuba; Lugones Cándara, Casilda; Eliseo Pérez, Ibor City Fla.; Bonachea, Gijón; Caballero, Cónsul, Mérida; Fernández, París; Cabrera, Secretario Sociedad "Martí", Ibor City; Pedro S. Acevedo, vice-presidente Instituto, Key West; Vallín, París; Agüero, Buenos Aires; F. P. Caballero, Mérida; Pichardo, Madrid.

### A DAR CUENTA

Los señores Federico Mendizábal y Rafael Peña, director y subdirector respectivamente del ramo de Loterías,

estuvieron ayer tarde en Palacio a dar cuenta al general Menocal, de haber tomado posesión de los mencionados cargos.

### VALIOSO OFRECIMIENTO

El Presidente del Centro Nacional del Fomento fabril e industrial de Cuba dirigió al Presidente de la República la siguiente carta:

Honorable Mayor General señor Mario G. Menocal, Presidente de esta República.

### Señor:

En la memorable fecha que hoy se conmemora cábeme la satisfacción, como Presidente de este Centro, que auna en su seno importantes elementos de la industria fabril, de ser intérprete fiel de sus cívicos sentimientos y de saludar a V. E. con la más respetuosa consideración deseándole en unión de los escogidos miembros del Gobierno de su honorable cargo, el esperado venturoso éxito que tenemos la seguridad de ver alcanzado en todos los hechos de su inteligencia, honrada y patriótica acción.

Altamente estimará esta Institución que acepte V. E. la oferta que incondicionalmente, le hacen sus componentes, para cuantas ocasiones puedan ser bondadosamente considerados útiles los modestísimos servicios que, en la vida económica, siempre ha estado pronta a prestar al país y su Gobierno.

Honorable señor: de V. E. muy atentamente,

Amadeo Pujol.

Habana 20 de Mayo de 1913.

### VISITAS

Para saludar y ofrecer sus respetos al general Menocal, ayer estuvieron en Palacio los Sres. D. Calixto Enamorado, Cónsul de Cuba en Hamburgo; el hacendado señor Gabriel Carol, el representante don Carlos Soto; el Magistrado don Balbino González y el doctor don Octavio Ortiz.

### EL SEÑOR MENDIZÁBAL

El Director General del ramo de la Lotería señor Mendizábal estuvo a ofrecer sus respetos al Jefe del Estado.

## Secretaría de Gobernación

### SUICIDIO

El Gobernador Provincial interino de Santa Clara, dió cuenta ayer del suicidio del joven don José González Medina, ocurrido en la Esperanza. Medina se disparó dos tiros de revolver en la cabeza.

### DETENIDO

En Rodas, fué detenido por la guardia rural, Agustín Mendoza, (a) "Trinitario", a quien se supone autor de la muerte de Rafael García Cepero, hecho ocurrido hace pocos días. A detenido se le ocupó un revólver acabado de cargar.

### HERIDO

En Remedios fué herido de dos puñaladas Santiago Otrillo, por Cayetano Hernández, escolta de la cárcel de dicha ciudad.

### OTRO DETENIDO

Ha sido detenido en Cruces Joaquín Santander, presunto autor del robo efectuado en el poblado de Rodrigo, el 11 de Marzo último, al comerciante don Juan Barrera.

### NO HAY CONSPIRACIONES.—SALUDOS.

Puedo asegurar a ustedes, que si había existido algún indicio de conspiración,—decía ayer tarde el señor Hevia, hablando con los reporters—se ha diluido rápidamente, de lo que deducía no había existido.

Aseguró también a los representantes de la prensa, que ya ha sido saludado por los señores Zayas, Juan Gualberto Gómez y otros liberales de los más significados en ese partido, y todos ellos le han ofrecido su incondicional apoyo para el mantenimiento del orden.

## Secretaría de Hacienda

### ARQUEO

Ayer tarde, conforme anunciamos, los señores Fernando Figueredo, Te-

sorero General de la República; Federico Mendizábal, Director General de la Lotería; y Eduardo Biosa, Jefe de la Sección de Asuntos Varios de la Secretaría de Hacienda; practicaron el arqueo de la caja de la Tesorería de la Renta, encontrando una existencia de \$1.200.000.

### PROBABLE NOMBRAMIENTO

Se indica al señor José M. Mesa, para el cargo de Contador de la Renta.

### TOMA DE POSESION

Ayer tomó posesión del cargo de Jefe de la Sección de Impuestos, el señor Federico de la Cruz Muñoz.

El señor Ernesto Sánchez, continuará desempeñando el cargo de Inspector general, hasta que se nombre la persona que ha de sustituirlo.

### LOS IMPUESTOS

Durante los primeros veinte días del actual, la recaudación por el concepto de impuestos del empréstito, ha tenido un aumento de \$478.44 comparado con igual período y mes del año anterior.

### AUTORIZACION

El Secretario de Hacienda firmó ayer un decreto, autorizando al Subsecretario para que firme en representación suya, los asuntos del despacho diario.

### EL SEÑOR IRIBARREN

De nueve a once de la mañana de hoy, tomará posesión del cargo de Intendente General de la República, el coronel Miguel Iribarren.

### LOS PAGARES DEL ESTADO

Días antes del 20 de Mayo, el general Gómez firmó un decreto disponiendo que los pagarés o certificados entregados por el Gobierno, para el abono de las obras y trabajos realizados por la Mac Givney Rokeby Construction Co., según decreto de 30 de enero del corriente año, sean admitidos en las condiciones y con las formalidades requeridas por la legislación vigente, en fianzas de funcionarios públicos, de compañías de seguros nacionales y extranjeras y demás que deban prestarse al Estado.

## Secretaría de Agricultura

### TOMA DE POSESION

Ayer tomó posesión del cargo de Subsecretario de Agricultura, el doctor Lorenzo Arias.

### LA DIRECCION DE

### AGRICULTURA

El ingeniero señor Roberto Luaces será nombrado Director de Agricultura, en lugar del ingeniero señor José Comallonga, que renunció dicho cargo.

El señor Comallonga, a ruego del Secretario de Agricultura, continuará desempeñando dicho cargo hasta el día 30 del presente mes.

### FELICITACIONES

El general Emilio Núñez ha recibido numerosas cartas y telegramas de felicitación, con motivo de su nombramiento de Secretario de Agricultura.

### PÚSTULA MALIGNA

El señor Secretario de Agricultura, en vista de comunicación que trasladada la de Sanidad y Beneficencia, de haber ocurrido en Cruces la muerte de un individuo de *pústula maligna*, así como la defunción de varios animales, víctimas del carbunco bacteriano, ha dispuesto se traslade a dicho término el doctor Bernardo J. Crespo, Veterinario Auxiliar de aquel departamento, a fin de que, sobre el terreno, investigue los hechos ocurridos.

## ASUNTOS VARIOS

### FELICITACIONES

El nuevo Subsecretario de Gobernación señor Juan Montalvo y Morales, ha recibido telegramas de felicitación por el cargo que ocupa, de los alcaldes de los siguientes pueblos: Yaguajay, San Antonio de los Baños, San Nicolás, Agramonte, Mantua, Guantánamo, Mirón, Pinar del Río, Santo Domingo, Cienfuegos, Jagüey Grande, Candelaria, Esperanza, Matiel, Cifuentes y Güines.

# CHAPARRA

## NECTAR CUBANO

Deseoso de dar a conocer al público, al popular industrial Sr. Manuel Negreira, fabricante e inventor del delicioso licor cuyo nombre encabeza estas líneas, nos honramos con publicar hoy la fotografía de tan distinguido amigo, a quien tanto debe la Industria Cubana.



# ESPECIAL

## PARA DAMAS

### Y

## CABALLEROS



: APERTIVO ESTOMACAL :

El pueblo cubano que, en estos días celebra con regocijo, el advenimiento a los altos poderes, de los Sres. General Mario G. Menocal y Dr. Enrique José Varona, debe procurar que en todas sus fiestas no falte el licor "CHAPARRA"; primero, porque con ello se hace honor al gran Central, que con su energía y talento ha creado el nuevo Presidente, y segundo por que es una bebida en extremo agradable, que conforta el espíritu y hace olvidar penas.

Este producto exquisito puede adquirirse en todos los establecimientos que expendan licores finos y acreditados.













